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Dierenwelzijn  -  Radicale acties dierenrechtenactivisten  -  Bezetting foie gras-boerderij

Op zaterdag 9 november jl. bezetten een veertigtal activisten van Animal Resistance een 
bedrijf in Bekegem om actie te voeren tegen de praktijk van het dwangvoederen, die 
nochtans conform een Vlaams decreet ten laatste tegen november 2023 verboden zal 
worden. De actie heeft echter ook de dieren getroffen. 193 eenden stierven ten gevolge 
van overdadige stress en nog eens 35 eenden werden afgekeurd door het Federaal 
Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV). Daarenboven liep de 
eigenaar materiële en een hoop imagoschade op. 

De minister heeft er in een reactie op gewezen dat de actievoerders beter hun pijlen 
zouden richten op het Waalse Gewest, waar ondanks een zeer ambitieuze decreetgeving 
rond dierenwelzijn de praktijk van dwangvoederen ongemoeid wordt gelaten. 
Fundamenteel rijst de vraag in hoeverre activisten zich mogen veroorloven om het recht 
in eigen hand te nemen en in andermans private eigendom in te breken.

1. Veroordeelt de minister de praktijken van Animal Resistance die ze erop nagehouden 
hebben bij het bezetten van de foie gras-boerderij in Bekegem?

2. Is de minister van mening dat het opdringen van meningen of het aanklagen van 
(vermeende) toestanden rond het niet-respecteren van dierenwelzijn via inbraak, 
vernieling of met geweld onaanvaardbaar is?

3. Deelt de minister de angst van dierenhouders voor nog radicalere acties in de 
toekomst nu blijkt dat de intensiteit van de acties van dierenrechtenactivisten sterker 
wordt?

4. Hoe schat de minister de angst van een aantal dierenhouders in dat zijzelf of hun 
familie mogelijk fysiek belaagd zullen worden?

5. Zal de minister, desgevallend in samenspraak met zijn collega bevoegd voor 
Landbouw, dierenhouders informeren en begeleiden om zichzelf en hun dieren te 
beschermen tegen inbraak- en andere niet-conformistische acties door 
dierenrechtenactivisten?

6. Is de minister van oordeel dat deze actie mogelijk een pervers effect heeft 
geressorteerd op het dierenwelzijn, gelet op de sterfte van de eenden?

7. Zal de minister in dat verband zijn administratie Dierenwelzijn de opdracht geven om 
te onderzoeken welke effecten deze actie heeft gehad op het dierenwelzijn van de 
eenden?



8. Zal de minister, indien zou blijken uit het onderzoek dat dit inderdaad het geval is, 
de daders aanklagen en laten vervolgen?

9. Klopt het dat er van de 41 activisten slechts een minderheid van een vijf- à tiental 
mensen Belgen waren en dat de overige activisten afkomstig waren uit landen als 
Zweden, Spanje, Italië en zelfs Mexico?

10. De betrokken activisten trekken de conclusies van de eigenaar van de foie gras-
boerderij in twijfel en beweren dat de dood van de eenden niet door hun actie is 
veroorzaakt, maar door het feit dat de dieren al ziek waren.

a) Heeft de minister zijn administratie opdracht gegeven na te gaan in hoeverre de 
dode dieren effectief ziek waren?

b) Werd hiertoe contact opgenomen met het FAVV?

c) Wat waren de conclusies? Is er effectief sprake van overlijden ten gevolge van 
ziekte?

11. Animal Resistance beweert dat uit studies blijkt dat het sterftecijfer met 20% stijgt in 
de laatste 12 dagen van het leven van de eenden die gedwangvoederd worden.

a) Komt de administratie Dierenwelzijn tot dezelfde algemene conclusie? Zo ja, op 
basis van welke studies?

b) Hoeveel bedraagt het sterftecijfer in de foie gras-boerderij in Bekegem 
gemiddeld voor eenden tijdens de dwangvoederperiode, nl. de laatste twaalf 
dagen van hun leven?

c) Kan er op basis van het sterftecijfer in Bekegem van worden uitgegaan dat deze 
conclusie van Animal Resistance voor dit geval aannemelijk is?

12.

a) Klopt het dat er nog nooit bewezen is door een rapport van een onafhankelijke 
dierenarts dat acties van dierenrechtenactivisten leiden tot meer dierenleed van 
de dieren in de geviseerde stallen?

b) Is die oefening überhaupt al gemaakt in Vlaanderen?

c) Zo neen, zal ze naar aanleiding van dit geval in Bekegem gemaakt worden door 
de administratie Dierenwelzijn of een externe bevoegde actor?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 129 van 22 november 2019
van GWENNY DE VROE

1. Ik veroordeel elke demonstratie die leidt tot pijn, lijden, letsel of de dood van dieren, 
zelfs indien de inzet zoals in dit geval precies het dierenwelzijn is. En ongeacht het 
doel van een actie, is het op deze manier binnendringen en bezetten van iemands 
eigendom nooit goed te keuren.

2. Het spreekt vanzelf dat bij het voeren van acties de rechtsregels gevolgd moeten 
worden.

3. Ik kan me voorstellen dat die angst leeft bij de dierenhouders maar heb geen 
aanwijzingen dat er radicalere acties op komst zijn.

4. Ik kan onmogelijk de angst van deze mensen inschatten.

5. Neen, ik beschouw dat niet als één van mijn taken binnen het bevoegdheidsdomein 
van dierenwelzijn.

6. Het lijdt geen twijfel dat de sterfte een aanslag is op het welzijn en de integriteit van 
deze dieren, zelfs rekening houdend met het lot dat hen te wachten stond.

7-8.Neen, er is door de eendenhouder klacht ingediend en politie of parket zullen een 
onderzoek instellen. Indien deze het nodig achten zullen zij mijn diensten 
inschakelen.

9. Ik heb geen informatie hierover.

10. Er is naar aanleiding van deze actie geen bijzonder onderzoek ingesteld, zoals gezegd 
zal dat op last van parket of politie gebeuren. Mijn diensten staan ter beschikking 
indien hun bijstand nodig is. De sterftecijfers worden opgenomen in de registers die 
dit bedrijf moet bijhouden, die kunnen door de instanties ingekeken worden. De 
vraag of er sprake was van ziekte bij de gestorven dieren kan door de 
bedrijfsdierenarts beantwoord worden. 

11. a) De wetenschappelijke literatuur haalt mortaliteitscijfers aan van gemiddeld 2 tot 
5% tijdens de dwangvoederperiode, maar het aantal gegevens is beperkt.

b) Ik beschik niet over de mortaliteitscijfers van de boerderij in Bekegem.

c) Gezien de bijzonder hoge sterfte van de eenden vastgesteld na de inval van Animal 
Resistance is het eerder waarschijnlijk dat er een link is tussen deze inval en de 
sterfte van de eenden.

12. Daarvoor is geen bijkomende studie nodig. Sommige dieren zijn erg stressgevoelig , 
zelfs in die mate dat een onoordeelkundige controle of manipulatie tot sterfte kan 
leiden. Deze regel geldt voor alle categorieën of soorten van dieren.


